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Πορεία προς το Πάσχα με περισσότερη προσευχή 
για ειρήνη – Για 12η ημέρα μαίνεται ο πόλεμος 
στην Ουκρανία – Τι γίνεται με τους πρόσφυγες
/ Επικαιρότητα

Εισήλθαμε στην περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, η οποία αποτελεί την οδό προς το Άγιο 
Πάσχα, με την παγκόσμια κοινή γνώμη να παρακολουθεί τις 
εξελίξεις στην Ουκρανία, καθώς για δωδέκατη ημέρα μαίνεται ο 
πόλεμος ύστερα από την ρωσική εισβολή στις 24 Φεβρουαρίου.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μπορεί τα δύο προηγούμενα χρόνια το κυρίαρχο ζήτημα να ήταν η υγεία του 
κόσμου εξαιτίας της πανδημίας του κορωνοϊού και των συνεπειών που επέφερε, 
ωστόσο οι προσευχές φέτος στρέφονται προς την επικράτηση της ειρήνης καθώς 
ο πόλεμος δοκιμάζει δύο ομόδοξους λαούς. Αυτό τονίζουν στα μηνύματά τους για 
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τη φετινή Αγία και Μεγάλη Τεσσαρακοστή Προκαθήμενοι και Ιεράρχες με τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο να επισημαίνει ότι 
“Τον ιδικόν του βαρύν Σταυρόν αίρει κατά τας ημέρας αυτάς ο ευσεβής 
Ουκρανικός λαός, υφιστάμενος τα ανείπωτα δεινά ενός απροκλήτου και 
παραλόγου επιθετικού πολέμου, ο οποίος σκορπά τον πόνον και τον θάνατον. 
Συμπάσχοντες μετά των δοκιμαζομένων αδελφών και τέκνων ημών, εντείνομεν 
τας δεήσεις μας προς τον Κύριον του ελέους και Θεόν της ειρήνης υπέρ αμέσου 
καταπαύσεως του πυρός και επικρατήσεως της δικαιοσύνης και της ειρήνης, αι 
οποίαι είναι πρόγευσις της πεπληρωμένης χαράς της Βασιλείας του Θεού”. 

Την ίδια ώρα συνεχίζονται οι βομβαρδισμοί σε πόλεις της Ουκρανίας για δωδέκατη 
ημέρα με τα κύματα προσφύγων να αυξάνονται καθημερινά ενώ τεράστια είναι η 
ανταπόκριση για την αποστολή ανθρωπιστικής βοήθειας προς τους 
δοκιμαζόμενους από τον πόλεμο με τις κατά τόπους Εκκλησίες να πρωτοστατούν 
στην υποστήριξη και την συγκέντρωση τροφίμων και φαρμάκων.
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Νέα προσπάθεια για απομάκρυνση αμάχων

Ο ρωσικός στρατός θα τηρήσει προσωρινή κατάπαυση του πυρός, προκειμένου να 
ανοίξουν ανθρωπιστικοί διάδρομοι σε πολλές πόλεις της Ουκρανίας, 
συμπεριλαμβανομένης της πρωτεύουσας Κιέβου, από τις 9 ώρα Ελλάδας, σύμφωνα 
με το πρακτορείο ειδήσεων Interfax, το οποίο επικαλείται το ρωσικό υπουργείο 



Άμυνας.

Οι ανθρωπιστικοί διάδρομοι, που σχεδιάζεται να ανοίξουν επίσης στις πόλεις 
Χάρκοβο, Μαριούπολη και Σούμι, δημιουργούνται κατόπιν προσωπικού αιτήματος 
του Γάλλου Προέδρου Εμανουέλ Μακρόν, σύμφωνα με τη Μόσχα.

Δύσκολη η χθεσινή ημέρα – Συνεχείς βομβαρδισμοί

Στην ενδέκατη ημέρα της εισβολής τους, οι ρωσικές δυνάμεις κατέστρεψαν ένα 
αεροδρόμιο στην κεντρική Ουκρανία και συνεχίζουν την πολιορκία στη 
Μαριούπολη, το μεγάλο λιμάνι στην Αζοφική.

Οι γραμμές του μετώπου κατά τα φαινόμενα δεν έχουν αλλάξει σημαντικά το 
τελευταίο 24ωρο. Το Κίεβο παραμένει υπό ουκρανικό έλεγχο, όπως και το Χαρκίβ 
(Χάρκοβο), παρά στους σφοδρούς βομβαρδισμούς.

Ακολουθεί η κατάσταση που διαμορφώνεται επί του πεδίου, με βάση τις 
πληροφορίες των δημοσιογράφων του Γαλλικού Πρακτορείου, των υπηρεσιών 
αντιμετώπισης επειγόντων περιστατικών, τις δηλώσεις Ουκρανών και Ρώσων 
αξιωματούχων, αναλυτών, δυτικών πηγών και διεθνών οργανισμών. Η Μόσχα δίνει 
ελάχιστες πληροφορίες για την εξέλιξη των στρατιωτικών επιχειρήσεών της.

Το Χαρκίβ, η δεύτερη σε πληθυσμό πόλη της Ουκρανίας (1,4 εκατ. κάτοικοι), που 
απέχει μόλις 50 χιλιόμετρα από τα σύνορα με τη Ρωσία, παραμένει υπό ουκρανικό 
έλεγχο, σύμφωνα με τους Δυτικούς παρατηρητές, παρά τους σφοδρούς ρωσικούς 
βομβαρδισμούς.

Σύμφωνα με το ΑΠΕ – ΜΠΕ οι ρωσικές δυνάμεις επιτίθενται επίσης από τα 
αυτονομιστικά, φιλορωσικά εδάφη του Ντονέτσκ και του Λουχάνσκ, όμως είναι 
άγνωστο πόσο έχουν προωθηθεί.

Οι μάχες εντάθηκαν γύρω και μέσα στην πόλη Σούμι, όπου η ουκρανική κυβέρνηση 
έκανε λόγο για σφυροκόπημα και για προσπάθειες να απομακρυνθούν οι ξένοι 
φοιτητές.

Το Κίεβο παραμένει υπό ουκρανικό έλεγχο. Κοντά στο αεροδρόμιο του Χοστόμελ, 
στα βόρεια, παραμένει η φάλαγγα των εκατοντάδων ρωσικών αρμάτων.

Συγκρούσεις αναφέρθηκαν στα περίχωρα του Χοστόμελ, όμως η φάλαγγα δεν έχει 
κινηθεί σχεδόν καθόλου τις τελευταίες ημέρες.

Η Ουκρανία διατηρεί επίσης τον έλεγχο του Τσερνίχιφ, στα βόρεια του Κιέβου, το 
κέντρο του οποίου σφυροκοπήθηκε την Παρασκευή, με αποτέλεσμα να σκοτωθούν 



πολλοί άμαχοι.

Απέτυχε η εκκένωση της Μαριούπολης – Πάνω από 1 
εκατομμύριο πρόσφυγες στην Πολωνία

Οι Ρώσοι πολιορκούν τη Μαριούπολη, που αντιστέκεται ακόμα. Μια δεύτερη 
προσπάθεια εκκένωσης της πόλης, χθες το πρωί, «διακόπηκε», ανακοίνωσε η 
Διεθνής Επιτροπή του Ερυθρού Σταυρού. Οι δύο πλευρές αλληλοκατηγορούνται για 
το ποιος ευθύνεται για την αποτυχία να απομακρυνθούν οι άμαχοι.

Η κατάληψη της πόλης αυτής θα επέτρεπε στους Ρώσους να ενώσουν τις δυνάμεις 
τους που εισέβαλαν από την προσαρτημένη Κριμαία (και έχουν ήδη καταλάβει τις 
πόλεις Μπερντιάνσκ και Χερσώνα ενώ απειλούν, στα δυτικά, το Μικολάιφ) με τις 
δυνάμεις των αυτονομιστών του Ντονμπάς. Η Οδησσός, όπου βρίσκεται το 
μεγαλύτερο λιμάνι της Ουκρανίας στη Μαύρη Θάλασσα, παραμένει ουκρανική και 
προς το παρόν δεν έχει μπει στο στόχαστρο των βομβαρδισμών. Αλλά ο πρόεδρος 
της Ουκρανίας Βολοντίμιρ Ζελένσκι κατηγόρησε τη Ρωσία ότι ετοιμάζεται να την 
βομβαρδίσει.

Η «επιχείρηση» στην Ουκρανία θα σταματήσει μόνο αν οι Ουκρανοί 
σταματήσουν να πολεμούν και μόνο αν οι απαιτήσεις της Μόσχας 
ικανοποιηθούν, δήλωσε ο Πούτιν και πρόσθεσε ότι η Μόσχα «θα επιτύχει 
τους στόχους της είτε με διαπραγμάτευση είτε με πόλεμο».

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με την πολωνική συνοριοφυλακή, ξεπέρασε το 1 



εκατομμύριο ο αριθμός των προσφύγων που έφτασαν από την Ουκρανία στην 
Πολωνία για να γλιτώσουν από τη ρωσική εισβολή.

«Το θράσος του επιτιθέμενου είναι ένα σαφές μήνυμα προς τη Δύση ότι οι 
κυρώσεις που έχουν επιβληθεί στη Ρωσία δεν επαρκούν», τόνισε σε νέο μήνυμά του 
ο Ουκρανός πρόεδρος Ζελένσκι.


